







Ленинские дни за рубежом

ПОЛЬША

ВАРШАВА. (ТАСС). Трудящиеся Польши глубоко чтят память В. И. Ленина и бережно хранят реликвии, связанные с пребыванием Владимира Ильича в Польше.

Материальные, профсоюзные, молодежные и другие общественные организации деятельно готовятся отметить 25-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина. Во всех вошедших в состав Польши странах, а также на кораблях польской торговли, посвященные акции, выставки, посвященные жизни, борьбе и учению Владимира Ильича Ленина.

На днях в Варшаве состоялось собрание городского актива польской объединенной рабочей партии, посвященное памяти В. И. Ленина, на котором присутствовало около 2.000 человек.

Общество польско-советской дружбы широко охватывает фотосъемку «друзей Советской России» Владимира Ильича Ленина, как вождя и организатора большевистской партии, вождя Великой Октябрьской социалистической революции и создателя Советского государства.

Общество рассказало на митах 70 первичных отделов, иллюстрируя важнейшие исторические работы В. И. Ленина, руководя в союзнничестве марксизма-ленинизма.

Важнейшим звеном польской общности является преобразование в митинг дождя в Польше, где в 1913-1914 годах жил Владимир Ильич Ленин.

21 января в Кракове будет установлена мемориальная доска на доме на улице Либенской, где в 1912-1914 годах также проживал Владимир Ильич Ленин.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 18 января. (ТАСС). В связи с приближением ленинских дней в Болгарии усиливается работа Ленинского общества по подготовке к торжественному учению многочисленных школьников к митингам.

Газета «Работнически дело» выступила с передовой статьей, в которой пишет: как теоретический труды этого великого ученого социалистического мыслителя Советского Союза, создателя Великой Октябрьской социалистической революции, вождя и организатора большевистской партии, создателя Советского Союза, создателя Советской Армии. И, наконец, на великом паре нет более выдающегося ученого и более мудрого государственного деятеля, чем Сталин — великий продолжатель дела Ленина.

В Болгарии открыты ряд Советского Союза, в разгаре гитлеровской Германии и в освобождение народов Европы и культурной культуры от «нового средневековья», также является, что привнесла в мир идею освобождения трудящихся всех стран, все просветительское учение, во глубокую чашу памяти великого Ленина. Болгарский народ полностью сознает, что он имеет обязанность Ленину, Сталину, Советскому Союзу.

ДАНИЯ

КОПЕНГАГЕН, 18 января. (ТАСС). В связи с 26-летием со дня смерти Владимира Ильича Ленина коммунистическая партия Дании проводит 21 января митинг, в котором с докладом выступит председатель Компартии Дании Ларсен. Кроме того, будет показан советский фильм «Ленин в Октябре».

«Советская газета о фольке» выйдет 21 января со специальным приложением, посвященным учению Ленина.

ОТКРЫТИЕ СЕССИИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО БЮРО ВОФ

ВАШИНГТОН, 17 января. (ТАСС). Сегодня открывается заседание исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов. На заседании присутствуют: Луи Сайпан; Джек Мак-Киннон (Конгресс британских профсоюзных работников); Кувонен; Соловьев и Ретовский (СССР); Кери (Конгресс производителей текстиля США); Бутере (Бразилия); Ли Нил (Италия); де Витторо (Италия); де Жан (Франция). На заседании исполнительного бюро присутствуют также представители генерального секретариата ВОФ: Сомелье (Бельгия) и Фалли (СССР).

К завершению раскола Германии

МОСКВА, 18 января. (ТАСС). Как сообщает из сообщения берлинского корреспондента агентства Рейтер, заседание германской партии созвано как выходящее от советской власти (безопасности) Западную Германию в составе трех представителей. Совет возглавляется руководителем одного из отделов американской военной администрации в Германии Лейбом Хоуменом, помощником начальника инженерного штаба французского Управления и начальником французского отдела по разоружению Германии генералом Паскалем. В сообщении содержится утверждение, что этот орган в дальнейшем может превратиться в зачатки марионетского правительства.

К СОВЕТСКО-БОЛГАРСКИМ ТОРГОВЫМ ОТНОШЕНИЯМ

В результате переговоров между Министерством внешней торговли СССР и Болгарской Торговой Делегацией, проходивших в атмосфере дружественного взаимопонимания, 18 января сего года подписан Протокол о взаимных поставках товаров на 1949 год.

Общий товарооборот между СССР и Болгарией возрастет на 20 процентов в 1949 году по сравнению с 1948 годом, не считая стоимости оборудования, поставленного Советским Союзом в Болгарию по кредитным соглашениям.

Советский Союз будет поставлять Болгарию в 1949 году текстиль, хлопчатобумажные и цветные металлы, сталь, транспортные средства, автомобильные аксессуары, инструменты, искусственные удобрения и товары торговли, в которых нуждается народное хозяйство Болгарии.

Болгария поставит Союзу СССР в 1949 году табак, медовый и пивной коньяк, фрукты, вино, муку, пемезит и другие товары. (ТАСС).

К положению в Китае

ЗАЯВЛЕНИЕ МАО ЦЗЕ-ДУНА

Историческая задача все возможное для того, чтобы заставить гоминдановское правительство прекратить гражданскую войну и установить мир в Китае».

Однако гоминдановская война против воли народа нашей страны, — продолжает Мао Цзе-дун, — не имела никакого другого выбора, кроме как решительно выступить против политики гоминдановского реакционного правительства и встать на защиту национальной независимости и демократических прав народа. В течение двух с половиной лет китайская Народно-освободительная армия уничтожила основные силы гоминдановской армии. Теперь, — указал Мао Цзе-дун, — обстановка совершенно ясна: Народно-освободительной армии нужно нанести только несколько сильных ударов по оставшимся гоминдановским войскам, и весь реакционный аппарат гоминдана распылится в прах. Гоминдановское реакционное правительство в настоящее время полагает своим делом политику гражданской войны.

Начавшись в таком положении и желая сохранить остатки сил гоминдановского правительства, получить временную передышку и затем возобновить уничтожение революционных сил. Чан Кай-ши в день Нового года высказал пожелание выступить в качестве переговорщика с коммунистической партией Китая».

Условия, выдвинутые гоминданом, как отметил Мао Цзе-дун, являются условиями продолжения гражданской войны, а не условиями установления мира. Народ желает

сохранить остатки сил гоминдановского правительства, получить временную передышку и затем возобновить уничтожение революционных сил. Чан Кай-ши в день Нового года высказал пожелание выступить в качестве переговорщика с коммунистической партией Китая».

Условия, выдвинутые гоминданом, как отметил Мао Цзе-дун, являются условиями продолжения гражданской войны, а не условиями установления мира. Народ желает

сохранить остатки сил гоминдановского правительства, получить временную передышку и затем возобновить уничтожение революционных сил. Чан Кай-ши в день Нового года высказал пожелание выступить в качестве переговорщика с коммунистической партией Китая».

Условия, выдвинутые гоминданом, как отметил Мао Цзе-дун, являются условиями продолжения гражданской войны, а не условиями установления мира. Народ желает

сохранить остатки сил гоминдановского правительства, получить временную передышку и затем возобновить уничтожение революционных сил. Чан Кай-ши в день Нового года высказал пожелание выступить в качестве переговорщика с коммунистической партией Китая».

Условия, выдвинутые гоминданом, как отметил Мао Цзе-дун, являются условиями продолжения гражданской войны, а не условиями установления мира. Народ желает

сохранить остатки сил гоминдановского правительства, получить временную передышку и затем возобновить уничтожение революционных сил. Чан Кай-ши в день Нового года высказал пожелание выступить в качестве переговорщика с коммунистической партией Китая».

Условия, выдвинутые гоминданом, как отметил Мао Цзе-дун, являются условиями продолжения гражданской войны, а не условиями установления мира. Народ желает

сохранить остатки сил гоминдановского правительства, получить временную передышку и затем возобновить уничтожение революционных сил. Чан Кай-ши в день Нового года высказал пожелание выступить в качестве переговорщика с коммунистической партией Китая».

Условия, выдвинутые гоминданом, как отметил Мао Цзе-дун, являются условиями продолжения гражданской войны, а не условиями установления мира. Народ желает

сохранить остатки сил гоминдановского правительства, получить временную передышку и затем возобновить уничтожение революционных сил. Чан Кай-ши в день Нового года высказал пожелание выступить в качестве переговорщика с коммунистической партией Китая».

Условия, выдвинутые гоминданом, как отметил Мао Цзе-дун, являются условиями продолжения гражданской войны, а не условиями установления мира. Народ желает

сохранить остатки сил гоминдановского правительства, получить временную передышку и затем возобновить уничтожение революционных сил. Чан Кай-ши в день Нового года высказал пожелание выступить в качестве переговорщика с коммунистической партией Китая».

Условия, выдвинутые гоминданом, как отметил Мао Цзе-дун, являются условиями продолжения гражданской войны, а не условиями установления мира. Народ желает

сохранить остатки сил гоминдановского правительства, получить временную передышку и затем возобновить уничтожение революционных сил. Чан Кай-ши в день Нового года высказал пожелание выступить в качестве переговорщика с коммунистической партией Китая».

Условия, выдвинутые гоминданом, как отметил Мао Цзе-дун, являются условиями продолжения гражданской войны, а не условиями установления мира. Народ желает

сохранить остатки сил гоминдановского правительства, получить временную передышку и затем возобновить уничтожение революционных сил. Чан Кай-ши в день Нового года высказал пожелание выступить в качестве переговорщика с коммунистической партией Китая».

Условия, выдвинутые гоминданом, как отметил Мао Цзе-дун, являются условиями продолжения гражданской войны, а не условиями установления мира. Народ желает

сохранить остатки сил гоминдановского правительства, получить временную передышку и затем возобновить уничтожение революционных сил. Чан Кай-ши в день Нового года высказал пожелание выступить в качестве переговорщика с коммунистической партией Китая».

Условия, выдвинутые гоминданом, как отметил Мао Цзе-дун, являются условиями продолжения гражданской войны, а не условиями установления мира. Народ желает

сохранить остатки сил гоминдановского правительства, получить временную передышку и затем возобновить уничтожение революционных сил. Чан Кай-ши в день Нового года высказал пожелание выступить в качестве переговорщика с коммунистической партией Китая».

Условия, выдвинутые гоминданом, как отметил Мао Цзе-дун, являются условиями продолжения гражданской войны, а не условиями установления мира. Народ желает

ВЧЕРА В РЕДАКЦИИ

Светские люди любят и глубоко уважают большевистскую печать, чувствуют в ней орган нашей коммунистической партии, руководящей социалистическим строительством, воюющей против коммунизма. Трудящиеся города Пятигорска и области обращаются в редакцию областной газеты на самых различных поводах: высказать возникшую творческую мысль, написать, рассказать о новых успехах в труде, пожелать роста или горю, выказать возмущение против нарушения советских законов.

Редакция обязана со всеми читателями через все средства связи: почту, телефон, радио, высылать на места, проведение различных организационно-массовых мероприятий — совещаний, семинаров, рефератов, юридических консультаций и т. д. Многие посетители бывают особенно в тех же случаях. Встречаясь с читателями и читателями помогают им улучшить качество, повысить новые вопросы, подхватывать ценную инициативу, бороться с пережитками буржуазной идеологии в сознании наших людей, с нарушениями советских законов.

Ныне большевистская печать, как говорил В. И. Ленин, — не только коллективный пропагандист и агитатор, но и коллективный организатор. Большевистская печать организует массы трудящихся через свои труды, замыслы на активное участие в строительстве коммунистического общества.

Учитывая пожелания многих читателей в разделе «Вчера в редакции» газеты «Красное Знамя» будет ежедневно рассказывать о том, что наиболее интересно и важно вчерашний день.

Во вчерашней утренней почте зоотехник колхоза «Илья Туркинец» И. Ф. Горюнов сообщает об отрывках результатов работы молочно-товарной фермы колхоза на 1948 год. Удой молока на каждую огузовую корову составил 1.815 литров. О районной учительской конференции, состоявшейся в городе Кисловодске, пишет тов. А. Борщевский. Долетел в Кисловодск из Москвы по телефону о переключении каналов. Значительный доклад А. В. Давыдова (г. Томск) тт. Крыжов, Баранов, Пискунов, и другие бесспорно беззащитности 13-летнего мальчика, и один проект определить его в какое-нибудь летнее учреждение. Тов. Васильев (Параванский районский) обра-

щается в редакции по личному вопросу и т. д. Часть писем и корреспонденции будет опубликована в газете, часть направляется в соответствующие организации для принятия мер.

По межгородскому телефону стенографистка редакции приняла материалы от секретаря Верхне-Тетского района ВВФ(О) тов. Комарова, редактора Ковелевской районной газеты тов. Валина, феодалов с агрономом Чанского райсельхозстанции и другими местными работниками.

Однако пропущены в этот день посылки зав. кафедрой философии ТГУ кандидат философских наук П. В. Кошкин, заслуженный кафедрой исторических наук области партийной школы П. В. Кошкин, которым были заказаны пропагандистские статьи для газеты. Институт образования культуры в Кисловодске в редакции опере о директоре Парфенов, секретаря партганизации молочно-товарной фермы тов. Воробьев прислал корреспонденцию на тему «Партиорганизация в борьбе за план».

Долетел губернаторства тов. Окунов рассказал о том, что он организует творческую работу о выдающихся морозостойких сортов злаковых культур и в этом году проделывает работы. Елена сообщила о том, как школьники готовятся к ленинским дням. Студент медицинского института т. Мельников принес информацию о ходе экзаменов, студент университета тов. Костяков — информацию об отпуску писем Евг. Петрова «Остров мира» драматургом Дома ученых. Учительница тов. Елизарова просит поднять вопрос в газете об улучшении связи взысканий и средней школы, чтобы повысить успеваемость учащихся 5-х классов.

Общий вывод напрашивается сам собой: светские люди считают нашу печать могучим орудием большевистской партии и стремятся помогать ей в разрешении задач коммунистического воспитания масс, организации трудящихся на новые и новые трудовые победы во славу Родины.

Световая газета на лесозаготовках

На лесозаготовительных участках Бригадировского района в январь демонстрировались лучшие советские звуковые художественные фильмы: «Бурная Параша», «Летовский», «Минин и Пожарский» и другие.

Викторинам по литературе совместно с районным комитетом лесозаготовительного объединения показ световых газет, составленных за местным материалом.

Расписание передач Томского областного радиокomiteта на пятницу, 21-е января 1949 года

12:15 — Обзор газеты «Красное Знамя»; 18:15 — Объявление и информация; 18:20 — Песни о Родине; 18:35 — Областные известия; 18:50 — Радиоконференция с участием В. И. Ленина; 22:00 — Передача из Москвы. Чувствительная, Шестая («патетическая») симфония.

Изданные

Сегодня, с 5 до 8 часов вечера, при редакции газеты «Красное Знамя» проводится олимпиада ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ. Консультирует адвокат тов. Грехов.

Сегодня в кинотеатрах

КИНО МО. И. ЧЕРНЫХ. Новый художественный пятый фильм «МИНИУРИ» Начало: 12 ч., 2 ч., 4 ч., 6 ч., 8 ч., 10 ч. МАЛЫЙ ЗАЛ Художественный фильм «ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ» Начало: 5 ч., 7 ч. и 9 ч. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ (проспект имени Ленина № 29) Концертный вечер. Начало: 22-летие со дня смерти В. И. Ленина.

Пленарное заседание Внутрииностритутской

На заседании будут заслушаны доклады: 1) О применении принципа партийности в научной деятельности. Докладчик — зав. кафедрой марксизма-ленинизма Г. В. Васильев. 2) Принцип партийности в науке. Докладчик — профессор доктор Л. П. Кувин.

Управлением Полиграфической требуется СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА

Обращаться: Советская ул., № 47, ком. № 4. Требуется Томский энергетикомбинат опытный плавильщик из доломитного производства. Условия: высокая заработная плата. Об условиях: Комитет по кадрам, № 10, отдел кадров энергетикомбината.

Адрес редакции и издательства: г. Томск, проспект им. Ленина, № 13. Телефон: 42-41, 42-42, сельскохозяйственный — 37-39, промышленно-транспортный — 37-75, писем и массовой работы — 42-46, для районов — прямой междугородный; директор г. Томск. Типография газеты «Красное Знамя».